
 
 

        

 

 

Αθήνα, 20 Απριλίου 2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

 

 ΘΕΜΑ: «Συνεχίζεται η εκτεταμένη υποστελέχωση του ΚΕΠΑ Βόλου» 

 

Πριν από δύο μήνες είχαμε απευθύνει κοινοβουλευτική Ερώτηση, η οποία και παραμένει 

χωρίς απάντηση, ζητώντας να στελεχωθεί το μοναδικό ΚΕΠΑ της Μαγνησίας με το 

απαραίτητο διοικητικό προσωπικό σύμφωνα με τις ανάγκες της Υπηρεσίας ώστε να μην 

καθυστερούν σημαντικά οι αποφάσεις πιστοποίησης αναπηρίας γεγονός που έχει 

σημαντικές οικονομικές επιπτώσεις  για τους ενδιαφερόμενους πολίτες. 

Όπως είχαμε επισημάνει, το Κέντρο Πιστοποίησης Αναπηρίας (ΚΕΠΑ) Βόλου λειτουργεί 

από το 2011 και όντας το μοναδικό σε όλη τη Μαγνησία εξυπηρετεί το σύνολο των 

ενδιαφερόμενων πολιτών της περιοχής για τις πιστοποιήσεις αναπηρίας και τις ανανεώσεις 

αυτών. 

Εδώ και περίπου 2 χρόνια, το ΚΕΠΑ Βόλου για την εξυπηρέτηση των αρμοδιοτήτων του 

διαθέτει μόνο 3 άτομα διοικητικό προσωπικό, ενώ τα προηγούμενα χρόνια το διοικητικό 

προσωπικό του ΚΕΠΑ ανέρχονταν σε 6 άτομα. 

Οι 3 αυτοί εργαζόμενοι καλούνται να προετοιμάσουν αλλά και να διενεργήσουν περίπου 

20-25 Επιτροπές για πιστοποίηση αναπηριών το μήνα, να διαχειριστούν τους ατομικούς 

φακέλους των ενδιαφερόμενων πολιτών, να φέρουν εις πέρας τη γραμματειακή 

υποστήριξη της Υπηρεσίας και όλα αυτά μέσα στις ιδιαίτερες συνθήκες που έχει 

διαμορφώσει η πανδημία. 

Η ακραία υποστελέχωση του ΚΕΠΑ Βόλου έχει ως αποτέλεσμα την καθυστέρηση στην 

έκδοση των αποφάσεων πιστοποίησης της αναπηρίας, καθώς η διοικητική αρμοδιότητα 

εγγραφής και έκδοσης τους βαραίνει και πάλι τους μόλις 3 εργαζόμενους. Επιπλέον, η 

κυβέρνηση της ΝΔ σταμάτησε την επέκταση του συστήματος του ηλεκτρονικού φακέλου 

του αναπήρου που διεκπεραιώνει τη διαδικασία από την αίτηση έως την απονομή της 

παροχής ηλεκτρονικά, με μόνη υποχρέωση φυσικής παρουσίας την ημέρα της εξέτασης 

από την υγειονομική επιτροπή. Το σύστημα ξεκίνησε να υλοποιείται για τους δικαιούχους 

του ΟΠΕΚΑ σε Αθήνα, Θεσσαλονίκη και Πάτρα και τον Σεπτέμβριο του 2019 είχε 
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δρομολογηθεί να επεκταθεί στις Π.Ε. Μαγνησίας και Ηρακλείου, με πρόβλεψη να καλύψει 

στη συνέχεια όλη την επικράτεια και όλους του ανάπηρους, ασφαλισμένους και 

ανασφάλιστους.  

Έτσι, οι ενδιαφερόμενοι πολίτες της Μαγνησίας, συνεχίζουν να βλέπουν με δυσαρέσκεια 

τις αποφάσεις για την αναπηρία τους να καθυστερούν, γεγονός που έχει σημαντικές 

οικονομικές επιπτώσεις καθώς χωρίς τις πιστοποιήσεις δεν μπορούν να λάβουν τα 

απαραίτητα επιδόματα και τις συντάξεις που δικαιούνται. 

Σύμφωνα με όσα καταγγέλλουν οι ενδιαφερόμενοι, το λιγοστό διοικητικό προσωπικό του 

ΚΕΠΑ Βόλου, αδυνατεί να ενημερώσει ακόμη και τηλεφωνικά τους πολίτες για τα 

δικαιολογητικά που χρειάζεται κάποιος, προκειμένου να υποβάλει αίτηση για παροχή 

αναπηρικής σύνταξης, καθώς υπάρχουν ηλικιωμένοι άνθρωποι που αδυνατούν να έχουν 

ηλεκτρονική πρόσβαση για να ξέρουν τα δικαιολογητικά που χρειάζονται. Το δε 

ακριβοπληρωμένο και πολυδιαφημισμένο ενιαίο τηλεφωνικό κέντρο του Υπουργείου 

Εργασίας 1555 όπου παραπέμπονται οι πολίτες για ενημέρωση σχετικά με τα ΚΕΠΑ δεν 

παρέχει καμία αξιόπιστη πληροφόρηση σχετικά με τη διαδικασία πιστοποίησης της 

αναπηρίας, ούτε στους ασφαλισμένους ανάπηρους του ΕΦΚΑ,  ούτε στους ανασφάλιστους 

του ΟΠΕΚΑ. 

Η διαρκής αυτή υποστελέχωση του ΚΕΠΑ Βόλου εγείρει βάσιμες υπόνοιες στους πολίτες 

ότι η Πολιτεία έχει απώτερο στόχο να περιορίσει την έκδοση αναπηρικών συντάξεων και 

επιδομάτων και μέσω της μη πιστοποίησης συγκεκριμένων παθήσεων με το ανάλογο 

ποσοστό, ουσιαστικά αποθαρρύνει τον κόσμο να διεκδικήσει επίδομα αναπηρίας. 

Η Μαγνησία είναι ένας Νομός σχεδόν 200.000 κατοίκων. Το μοναδικό ΚΕΠΑ της περιοχής 

είναι αδύνατο να καλύψει τις ανάγκες όλου του ενδιαφερόμενου πληθυσμού με μόλις 3 

άτομα διοικητικό προσωπικό και μάλιστα μέσα στις δύσκολες και απαιτητικές συνθήκες 

που διαμορφώνει η πανδημία. 

Επειδή, το ΚΕΠΑ Βόλου εξυπηρετεί το σύνολο των ενδιαφερόμενων πολιτών της 

Μαγνησίας. 

Επειδή, εδώ και περίπου 2 χρόνια διαθέτει μόνο 3 άτομα διοικητικό προσωπικό, ενώ μέχρι 

πριν ο αριθμός ήταν διπλάσιος. 

Επειδή, εδώ και δύο μήνες έχει κοινοποιηθεί το πρόβλημα μέσω κοινοβουλευτικού 

ελέγχου, εντούτοις καμία ενέργεια δεν έχει γίνει εκ μέρους του Υπουργείου. 

Επειδή, οι σχετικές αποφάσεις για την αναπηρία εύλογα καθυστερούν, γεγονός που έχει 

σημαντικές οικονομικές επιπτώσεις στους δικαιούχους πολίτες. 

Επειδή, η κωλυσιεργία που επιδεικνύει το αρμόδιο Υπουργείο για την επαρκή στελέχωση 

του ΚΕΠΑ Βόλου παρά τις οχλήσεις και την προηγούμενη κοινοβουλευτική Ερώτηση, 

εγείρει βάσιμες υπόνοιες στους πολίτες ότι η Πολιτεία έχει απώτερο στόχο να αποθαρρύνει 

τον κόσμο να διεκδικήσει επίδομα αναπηρίας. 

 



Ερωτάται ο αρμόδιος κ.Υπουργός: 

1. Για ποιο λόγο έχει αφήσει το ΚΕΠΑ Βόλου εδώ και 2 χρόνια και μέσα στις 

απαιτητικές συνθήκες που έχει διαμορφώσει η πανδημία να λειτουργεί με σημαντική 

υποστελέχωση και το μισό διοικητικό προσωπικό; 

2. Είναι αλήθεια ότι αυτή η κωλυσιεργία που επιδεικνύει το Υπουργείο για την 

επαρκή στελέχωση του ΚΕΠΑ Βόλου και παρά τις οχλήσεις και την προηγούμενη 

κοινοβουλευτική Ερώτηση, έχει ως απώτερο στόχο να περιορίσει την έκδοση 

αναπηρικών συντάξεων και επιδομάτων και μέσω της μη πιστοποίησης 

συγκεκριμένων παθήσεων με το ανάλογο ποσοστό, ουσιαστικά να αποθαρρύνει τον 

κόσμο να διεκδικήσει επίδομα αναπηρίας; 

3. Προτίθεται να παρέμβει άμεσα, ώστε να στελεχωθεί το μοναδικό ΚΕΠΑ της 

Μαγνησίας με το απαραίτητο διοικητικό προσωπικό σύμφωνα με τις ανάγκες της 

Υπηρεσίας για να μην καθυστερούν σημαντικά οι αποφάσεις πιστοποίησης 

αναπηρίας γεγονός που έχει σημαντικές οικονομικές επιπτώσεις  για τους 

ενδιαφερόμενους πολίτες; 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

Φωτίου Θεανώ 

 

 

 




